
Hemuppgift 1
Sannolikhetsteori 1, ht 2005.

Sista inlämningsdag: 20 September 2005

Uppgift 1. Figuren nedan representerar en elektrisk strömkrets mellan a och b.
L̊at Ei = {komponent i fungerar}, i = 1, 2, 3, 4 och F = {strömkretsen bruten}.
Uttryck händelserna F och F c med hjälp av händelserna Ei och Ec

i
, i = 1, 2, 3, 4.
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Uppgift 2. Ge ett kombinatoriskt bevis till följande likhet:
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där r ≤ m ≤ n och n − m ≥ r.

Ledtr̊ad: Titta p̊a beviset av likheten
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1 i läroboken.

Vänd!



Uppgift 3. Herr K skriver brev och kuvert för fem personer A1, A2, A3, A4, A5.
Efter att ha skrivit dem måste Herr K lämna rummet där breven och kuverten
ligger. Herr Ks son, som inte kan läsa, tänker att hjälpa sin pappa och stoppar
ett brev i vart och ett av kuverten och stoppar kuverten i en brevl̊ada. Beräkna
sannolikheten att

a) A1 f̊ar sitt brev

b) A1 och A2 f̊ar sina brev

c) A1 f̊ar sitt brev men A2 f̊ar inte sitt

d) minst en av personerna A1, A2, A3 f̊ar sitt brev

e) ingen av personerna A1, A2, A3, A4, A5 f̊ar sitt brev.

Uppgift 4. Genomför n̊agot experiment (t ex kasta ett mynt eller en tärning) ett
stort antal g̊anger. Gör en paus n̊agra g̊anger och räkna ut relativa frekvensen av
ett utfall (t ex antal klavar eller antal ettor), dvs kvoten mellan antalet erh̊alna
(t ex) klavar eller ettor och totala antalet utförda experiment (t ex antal myn-
tkast eller tärningkast). Redovisa vilket experiment du genomförde, beskriv vilka
resultat du fick och formulera en kortfattad slutsats av det hela.


